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ESTADO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE DONA INÊS

“Casa Vereador Manoel Alves de Lima”
Rua Alfredo Cantalice, 15 - Centro - Dona Inês/PB - CEP: 58.228-000 - Fone: (83) 3377 1025
E-mail: cmdi_pb@hotmail.com - CNPJ: 08.582.371/0001-30

Ata da oitava sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba.

Ao primeiro dia (segunda-feira) do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a oitava sessão ordinária da décima quarta legislatura, sob a Direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-Presidente, JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA SILVA – Primeiro Secretário. Feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON ALVES E JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA, que justificou sua ausência. Presente os Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da oitava sessão ordinária”. Em seguida solicitou ao primeiro secretário da Mesa Diretora, o vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, feito isto, a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada por unanimidade e sem restrição, continuando a Senhora Presidente apresentou as seguintes matérias: REQUERIMENTO Nº 042/2019. AUTORES: José Igor Denizar Costa da Silva – PSD, Jairo Teixeira Esperidião - PSD, Rosilene Ferreira de Lima – PSD, Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Construção de uma quadra coberta na Escola M. E. F. Profª Ana Lúcia da Silva Fernandes, no Sítio Serra do Sítio deste município. REQUERIMENTO Nº 043/2019. AUTORES: José Igor Denizar Costa da Silva – PSD, Jairo Teixeira Esperidião - PSD, Rosilene Ferreira de Lima – PSD, Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Construção de mais uma sala de aula na Escola M. E. F. Pedro Davino de Araújo, no Sítio Lagoa do Braz, zona rural deste município. REQUERIMENTO Nº 044/2019. AUTORES: José Igor Denizar Costa da Silva – PSD, Jairo Teixeira Esperidião/PSD, Rosilene Ferreira de Lima – PSD, Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Construção de uma Casa de Velório no Cemitério Santo Antônio, nesta cidade. REQUERIMENTO DE Nº 045/2019. AUTORES: Jairo Teixeira Esperidião – PSD, José Igor Denizar Costa da Silva – PSD, Rosilene Ferreira de Lima – PSD e Rhuan Ribeiro de Araújo – PP. ASSUNTO: Programa de transferência de renda com condicionalidades para as famílias carentes de nosso município. REQUERIMENTO DE Nº 048/2019. AUTOR: João Moreira Barbosa – MDB. ASSUNTO: Solicitação ao Secretário de Segurança Pública do Estado da Paraíba para que designe mais um membro da Polícia Militar para reforçar a segurança na cidade de Dona Inês. REQUERIMENTO Nº 049/2019. AUTOR: Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo - PP. ASSUNTO: Fornecimento de equipamento de proteção individual – EPI para os trabalhadores da pedreira. Depois de apresentados e lidos todas as matérias, a senhora presidente apresentou a seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 009/2019. Autor: Vereador Damásio Berto de Oliveira – PSD.   Dispõe sobre a isenção no pagamento de taxas de inscrição em seletivos de contratação e concursos públicos, no âmbito do município de Dona Inês, para cidadãos que prestem serviços à Justiça Eleitoral no período de eleição e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 012/2019. Autor: Vereador Damásio Berto de Oliveira/ PSD. Institui o “Dia Municipal do Doador Voluntário de Sangue" e a “Semana Municipal de Incentivo à Doação de Sangue”, no âmbito do Município de Dona Inês e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 013/2019. Autor: Vereador Damásio Berto de Oliveira - PSD. Dispõe sobre a inserção do nome do autor do Projeto de Lei nas Leis do Município de Dona Inês e da outras providências. Logo em seguida usou a tribuna o Senhor Vereador Jairo Teixeira Esperidião, Relator da Comissão de Justiça e Redação, que apresentou o Parecer nº 013/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 009/2019; Parecer de nº 014/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 012/2019 e o Parecer de nº 015/2019 ao PROJETO DE LEI Nº 013/2019; Que opinou unanimemente pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa aos PROJETOS DE LEI DE NÚMEROS 009, 012 e 013/2019. Usou a tribuna o autor dos projetos de leis, o vereador Damásio Berto de Oliveira, que citou o Projeto de Lei Nº 009, que solicita ao prefeito municipal a isenção no pagamento de taxas de inscrição em seletivos de contratação e concursos públicos, no âmbito do município de Dona Inês, para cidadãos que prestem serviços à Justiça Eleitoral no período de eleição. Projeto de Lei nº 012/2019. Institui o “Dia Municipal do Doador Voluntário de Sangue" e a “Semana Municipal de Incentivo à Doação de Sangue”, no âmbito do Município de Dona Inês. Projeto de Lei nº 013/2019. Dispõe sobre a inserção do nome do autor do Projeto de Lei nas Leis publicada do Município de Dona Inês. Continuando, o vereador Damásio explicou da importância das matérias, pois todas são importantes, destacou que muitos projetos de leis são apresentados pelos vereadores, no entanto a população desconhece a autoria, e pensa que todos são de autoria do poder executivo, desta forma a partir de agora, o senhor prefeito vai colocar na lei o vereador autor do projeto de lei. Terminada as explicações do vereador a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação os PROJETOS DE LEI DE NÚMEROS 009, 012 e 013/2019. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Continuando a senhora presidente passou para a parte das discussões dos requerimentos. Em nome da bancada da situação usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo que defendeu as seguintes matérias: Requerimento nº 042/2019, que dispõe da construção de uma quadra coberta na Escola M. E. F. Prof.ª Ana Lúcia da Silva Fernandes, no Sítio Serra do Sítio. Requerimento nº 043/2019, que dispõe da construção de mais uma sala de aula na Escola M. E. F. Pedro Davino de Araújo, no Sítio Lagoa do Braz, zona rural deste município. Requerimento nº 044/2019, que dispõe da construção de uma Casa de Velório no Cemitério Santo Antônio, nesta cidade. Requerimento de nº 045/2019, que dispõe sobre Programa de transferência de renda com condicionalidades para as famílias carentes de nosso município, o vereador explicou que todas essas solicitações estão sendo ao prefeito João Idalino da Silva, e espera que o mesmo atenda, pois é uma solicitação da bancada da situação, composta pelos senhores vereadores Jairo Teixeira, Denizar Costa, Rhuan Ribeiro e a vereadora Rosilene Ferreira, e todas elas têm por objetivos beneficiar os nossos munícipes. Logo em seguida a Senhora Presidente Rosilene Ferreira de Lima colocou em votação os REQUERIMENTOS DE NÚMEROS 042, 043, 044 e 045/2019. Ficando os mesmos aprovados por unanimidade. Usou a tribuna o vereador João Moreira Barbosa e falou do seu Requerimento de nº 048/2019, que solicita ao Secretário de Segurança Pública do Estado da Paraíba para que designe mais um membro da polícia militar para reforçar a segurança na nossa cidade, pois nós sabemos que uma cidade tem que ter saúde, educação e segurança, o vereador falou da importância de mais um policial para reforçar a segurança do nosso município diante dos roubos de motos e celulares. Depois da defesa do vereador a senhora presidente colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 048/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro de Araújo e falou do seu Requerimento nº 049/2019, que solicita ao prefeito João Idalino da Silva o fornecimento de equipamento de proteção individual – EPI para os trabalhadores da pedreira, continuando o vereador falou que a presente propositura pauta-se em razão de proporcionar condições dignas de trabalho para as pessoas que necessitam daquele trabalho para sustentarem suas famílias, pois o trabalho daqueles homens é muito arriscado para a vida humana, pois os mesmos trabalham com equipamentos pesados, perfurantes, cortantes, explosivos e ainda ficam expostos aos raios solares e ao pó que é produzido pela poeira das pedras e assim colocando em risco suas vidas e sua saúde, sabemos que os raios solares podem causar câncer de pele e a poeira inalada pelos mesmos problemas sérios no pulmão, sendo assim, esperamos que o prefeito atenda essa nossa reivindicação. Logo em seguida a senhora presidente colocou em votação o REQUERIMENTO DE Nº 049/2019. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Terminada a parte das votações dos projetos de leis e dos requerimentos, a senhora presidente passou para a tribuna livre. Usou a tribuna livre o vereador Damásio Berto de Oliveira, inicialmente parabenizou todas as matérias aprovadas, pois as mesmas têm por objetivos dá melhores condições de vida aos nossos munícipes, continuando o vereador fez sérias denúncias do prefeito João Idalino da Silva, pois de acordo com Vereador, o Prefeito João Idalino teria cometido supostos crimes de estelionato, falsidade ideológica e desvio de recursos públicos, trazendo a tona farta documentação que comprovam os fatos narrados: cópias dos empenhos, notas fiscais e cheques, de supostos serviços na contratação de uma retroescavadeira para limpeza de barreiros no montante de R$ 56.720,00, do FPM, o vereador Damásio Berto mostrou documentos com falsidade grosseira nas assinaturas dos cheques do recebedor, tendo em vista que as mesmas não condizem com a do seu RG, e em outros, não existem sequer a assinatura endossada pelo prestador de serviços, o vereador afirmou que irá levar ao GAECO, órgão do Ministério Público especializado no combate ao crime organizado, com denúncia e reafirmou que este é o papel do vereador, de fiscalizar todos os atos públicos, quer do poder executivo com o do poder legislativo. O vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva saudou todos os presentes e os que acompanham através da internet. Parabenizou os nobres vereadores por suas proposituras apresentadas e votadas nesta noite, e que mostram respeito pela população e pela nossa cidade. Sobre as denúncias feitas, disse que não sabe afirmar se são verdadeiras ou falsas, mas se forem verdadeiras espera que o Ministério Público apure e que as devidas punições sejam aplicadas, pois o dinheiro deve ser gasto com o nosso povo, na educação e na saúde. O Vereador João Moreira Barbosa, cumprimentou a Mesa Diretora e demais vereadores, bem como a todo o público presente e os que acompanham através das redes sociais. Agradeceu pelos votos obtidos para aprovação do seu requerimento como também parabenizou as matérias de autoria dos nobres companheiros. Falou sobre as denúncias feitas hoje nesta Casa, e disse que fica na expectativa esperando a fiscalização do Ministério Público, e se forem constatados os fatos, sejam feitas as devidas punições, pois deve ter muita responsabilidade ao movimentar dinheiro público. E disse qualquer um representante do povo que esteja errando, deve responder pelos seus atos. O Vereador Edmílson Alves cumprimentou a todos os presentes e aos internautas. De início parabenizou os colegas pelos seus Requerimentos e Projetos de Leis aprovados nesta noite. Parabenizou o vereador Damásio pela coragem de trazer tais denúncias a esta Casa, reforçou a fala do vereador João Barbosa quando disse o papel do vereador não é só apresentar Requerimentos, mas está atuante e fiscalizando as contas públicas. Falou das escolas que o senhor prefeito fechou, do Sítio de Oiticica, Povoado de Cozinha e entre outras, isto é um desrespeito com aquelas localidades, dinheiro tem, basta o prefeito não misturar com o dele, terminando a sua fala, o vereador falou da arrecadação do FPM dos meses de janeiro, fevereiro e março. O vereador Rhuan Ribeiro de Araújo cumprimentou os nobres vereadores, a todos os presentes e os internautas. Parabenizou as matérias apresentadas e aprovadas e seus respectivos autores. Falou que não tinha conhecimento sobre as denúncias apresentadas, mas que o órgão competente é que deve apurar, no entanto as provas devem ser consistentes, e há o direito de ampla defesa. Pois existe o acusado e o acusador e isto deve devem ser resolvido na justiça. Vereador Jairo Teixeira Esperidião cumprimentou a todos os vereadores, os cidadãos presentes, e os internautas. Parabenizou os vereadores que trouxeram suas matérias a plenários e obtiveram votos favoráveis. Disse que vivemos em um estado democrático de direito, em que os que denunciam devem apresentar provas consistentes, e o denunciado tem o direito de se defender, e as denúncias não devem ser apresentada nesta Casa como discurso político, mas levadas diretamente ao órgão competente, o que transcorrer no Plenário da Casa deve obedecer ao Regimento Interno, e que o processo legal deve ocorrer, no entanto, as denúncias feitas sobre o Poder Executivo também tem um trâmite a ser seguido. O prefeito João Idalino é um homem justo e vai provar a sua inocência no momento oportuno, não adianta essas picuinhas da oposição, pois tem certeza que esta denúncia vai cair no esquecimento da população, continuando o vereador Jairo Teixeira falou que o vereador Edmilson Alves mostrou a receita da prefeitura municipal desses últimos três meses, no entanto, faltou o vereador mostrar as despesas com folha de pagamento, combustível, remédios, peças para carros e entre outras despesas, terminando sua falha, o vereador cobrou a oposição coerência nas suas falas. O Vereador Denizar cumprimentou a todos, de início parabenizou os companheiros que tiveram proposituras aprovadas, continuando o vereador rebateu a fala do vereador Edmilson Alves que falou sobre a fiscalização e rebateu dizendo que em outras gestões o mesmo vereador nunca trouxe números ou denuncias a esta Casa, e disse que há uma incoerência na sua fala. Sobre a denúncia trazida pelo vereador Damásio falou que é um direito de todos fiscalizarem, mas que todas as provas devem ser apresentadas, e que se nada for provado espera que a oposição também tenha bom senso e convoque a população para fazer uma retratação ao prefeito municipal, fez um apanhado sobre o percurso político do atual prefeito, e disse que são trinta e três anos de vida pública, sua conduta é honesta, bem como sua pessoa. Antes do término da sessão a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima falou que vivemos em uma democracia em que todos têm o direito de falar e também de ouvir, quem questiona tem o direito de ouvir respostas, mas que o respeito deve prevalecer. Parabenizou a Rádio Talismã na pessoa do jornalista João Moura, convidou o mesmo para quando quiser vir a esta Casa as portas estão abertas, porém comunique com antecedência, pois nós termos normas e devemos cumpri-las.  Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo e pelo primeiro secretário – José Igor Denizar Costa da Silva. Dona Inês, 01 de abril de 2019.
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